

சமாதானத்தின் இராஜா அபிஷேகிக்கப்பட்டார்

THE KING OF PEACE INAUGURATED

1 நாளாகமம் 1:32-40, 50-53

"நீ உன் பிதாவின் தேவனை அறிந்து, அவரை உத்தம இருதயத்தோடும் உற்சாக மனதோடும் சேவி." - 1 நாளாகமம் 28:9

சாலொமோன் என்ற பெயரின் அர்த்தம் சமாதானமாகும். சாலொமோனின் ஆசிரியராக இருந்த நாத்தான் தீர்க்கத்தரிசி, இவரை "யேகோவாவிற்குப் பிரியமானவன்" என்று அர்த்தங்கொள்ளும் யெதிதியா என்னும் பெயரில் அழைத்தார். இவருக்குள் காணப்பட்ட சில இயற்கையான பண்புகள், விசேஷித்த தெய்வீக ஆசீர்வாதத்தின் மூலம், இவருக்கு "ஞானி" என்ற பட்டத்தைக் கொடுத்தது.

ஓர் எழுத்தாளர் பின்வருமாறு எழுதுகின்றார்: சாலொமோன் தனது பெற்றோரிடமிருந்து குறிப்பிடத்தக்க விதத்தில் பல காரியங்களைச் சுதந்தரித்துக்கொண்டவராகக் காணப்படுகின்றார். இவருடைய தகப்பனாகிய தாவீது முதிர்ச்சியடைந்தவராகக் காணப்பட்டார். இவரது தாயார், "தேவனுடைய வாக்கைப்போல இருந்த" ஆலோசனையைக் கொடுக்கும் அகித்தோபேலின் பேத்தி ஆவார். சாலொமோன் தனது தாயிடமிருந்து விவேகத்தையும், துல்லியமாக நியாயந்தீர்க்கும் தன்மையையும், நீதியின் விஷயங்களில் நுண்ணறிவையும், சிற்றின்ப பலவீனங்களையும் சுதந்தரித்துக்கொண்டார். மேலும் தனது தகப்பனிடமிருந்து ஆழ்ந்து சிந்திக்கிற தன்மையையும், இலக்கியத்தின் மீதான இரசனையையும், ஆளுகைசெய்யும் ஆற்றலையும், மதத்தின் மீதான ஈடுபாட்டையும் சுதந்தரித்துக் கொண்டார். சாலொமோனின் அங்கவடிவமும், அழகும், தாவீதின் மற்ற குழந்தைகளுக்கு இருப்பதைப்போன்றே அழகாகக் காணப்பட்டிருக்க வேண்டும். உன்னதப்பாட்டின்படி, சாலொமோன் அழகுள்ளவராகவும், அடர்த்தியான முடி கொண்டவராகவும், காகத்தைப் போன்ற கருமையான முடி கொண்டவராகவும் இருந்துள்ளார் என்பது தெரிகின்றது.

சாலொமோன் ஆளுகைக்கு வந்தபோது, 20-வயது உடையவராகக் காணப்பட்டார். அவரது தகப்பனாகிய தாவீது இராஜா 70-வயது அடைந்தவராகவும், உடல் பெலவீனம் அடைந்தவராகவும் இருந்தபடியால், தாவீதின் ஆளுகை ஸ்தானத்தை எடுக்க ஒருவர் விரைவில் கண்டுபிடிக்கப்பட வேண்டும் என்ற நிலை எல்லோருக்கும் தெரிந்திருந்தது. தாவீதின் மூத்த குமாரனாகிய அம்னோன், அவருக்கு இளையவரான அப்சலோமால் கொல்லப்பட்டார். அப்சலோமும் பின்னாளில் தனது கலகத்தில் கொல்லப்பட்டார். அப்சலோமுக்கு அடுத்த குமாரனாக, வரிசையில் இருப்பவர் அதோனியா ஆவார். இவர் தனது தந்தையாகிய தாவீது இராஜா, தனக்குப்பின் சாலொமோனே அரியணையில் வரவேண்டும் என்று யோசித்துவைத்திருந்ததை அறிந்திருந்தபடியால், இதைத் தடுக்கும் விதமாக, தனது தந்தை வேலைகளைக் கவனிப்பதற்கு மிகவும் வயது சென்றவராக இப்பொழுது காணப்படுகின்றார் என்ற காரணத்தைப் பயன்படுத்தி, அரசாட்சியைக் கைப்பற்ற முயற்சித்தார்.

அதோனியா தனது திட்டத்தைச் செயல்படுத்த சமயம் வந்துவிட்டது என்று கருதி,

தனது ஆதரவாளர்களையும், சாலொமோன் தவிர இராஜாவுடைய மற்ற அனைத்து புத்திரர்களையும், இராஜாவின் தோட்டத்தில் அழைத்து, பெரிய விருந்தை ஏற்பாடுபண்ணினார். விருந்தின் நடுவில், "இராஜாவாகிய அதோனியா என்றென்றும் வாழ்க!" என்ற சத்தம் கேட்டது. இராஜாவாகிய தாவீதின் திறமிக்க தளபதி யோவாப் மற்றும் பிரதான ஆசாரியனாகிய அபியத்தாரும், அதோனியாவிற்கு உடந்தையாக இருந்தனர். இரண்டாம் முறையாக தாவீதின் குடும்பத்தில் சதித்திட்டம் நடந்தது.

கர்த்தருடைய இராஜ்யம்

தனது ஆதரவாளர்களையும், சாலொமோன் தவிர இராஜாவுடைய மற்ற அனைத்து புத்திரர்களையும், இராஜாவின் தோட்டத்தில் அழைத்து, பெரிய விருந்தை ஏற்பாடுபண்ணினார். விருந்தின் நடுவில், "இராஜாவாகிய அதோனியா என்றென்றும் வாழ்க!" என்ற சத்தம் கேட்டது. இராஜாவாகிய தாவீதின் திறமிக்க தளபதி யோவாப் மற்றும் பிரதான ஆசாரியனாகிய அபியத்தாரும், அதோனியாவிற்கு உடந்தையாக இருந்தனர். இரண்டாம் முறையாக தாவீதின் குடும்பத்தில் சதித்திட்டம் நடந்தது.

"இவர்கள் தங்கள் யோசனைகளில் தேவனை நினைக்கவில்லை" என்று தீர்க்கத்தரிசி எழுதியுள்ளார். அப்சலோமின் சதித்திட்டத்திலும் இப்படியாகத்தான் இருந்தது. பின்னர் அதோனியாவின் திட்டத்திலும் இப்படியாகத்தான் இருந்தது. இவர்கள் இஸ்ரவேலின் இராஜ்யம் கர்த்தரால் விசேஷமாக நிறுவப்பட்டது என்றும், இஸ்ரவேலின் இராஜ்யம் மற்ற இராஜ்யங்களிடமிருந்து வேறுபட்டது என்றும், அது வேதவாக்கியங்கள் தெரிவிப்பதுபோல தேவனுடைய இராஜ்யமாக இருந்தது என்றும் நினைவுகூரவில்லை. ஆகவேதான் சாலொமோன், தனது தகப்பனாகிய தாவீதின் அறையில் இருந்த, கர்த்தருடைய சிங்காசனத்தின் மேல் அமர்ந்தார் என்று வாசிக்கின்றோம். சதித்திட்டம் போட்டவர்கள் தாங்கள் தெய்வீக ஏற்பாடுகளைக் குறுக்கிடுகின்றோம் என்று உணர்ந்திருந்தார்களானால், அவர்களில் எவரும் இவ்விதமான முயற்சிகளில் ஈடுபட்டிருக்க மாட்டார்கள். இன்றைய காலகட்டத்தில் வாழும் தேவனுடைய ஜனங்கள், தங்களுடைய ஜீவியத்தின் அனைத்து விஷயங்களிலும் கர்த்தருடைய சித்தத்தை உணர்ந்துகொள்வதில் விழிப்பாய் இருக்க வேண்டும். ஆவிக்குரிய இஸ்ரவேலர்களின் அனைத்து விஷயங்களிலும், அவர்களின் நலன் கருதி, கர்த்தருடைய ஞானம் மற்றும் வல்லமை மிகுதியான அளவில் செயல்படுவதினால், மனித சதித்திட்டங்களும், எதிர்ப்புகளும், அவைகளைத் தீட்டினவர்களுக்கே பாதிப்பைக் கொண்டுவரும் என்பதை நாம் நிச்சயமாய் அறிந்துகொள்ள வேண்டும். இப்படியாக எதிர்ப்பவர்கள், அதிக கிரியைகள் செய்யவும், வெளிதோற்றத்திற்காகிலும் அதிக வெற்றிக்கொள்ளவும் கர்த்தர் அனுமதித்தாலும், உதாரணத்திற்குக் கர்த்தருக்கு எதிரான யூதாஸ், சதுசேயர் மற்றும் பிரதான ஆசாரியர்களின் சதித்திட்டத்தைத் தேவன் அனுமதித்தாலும் அல்லது தாவீது இராஜாவுக்கு எதிரான அப்சலோம் மற்றும் அவனுடைய கூட்டாளிகளின் சதித்திட்டத்தைத் தேவன் அனுமதித்தாலும், விசுவாசம் உள்ள யாவருக்கும் கொடுக்கப்பட்டுள்ள வாக்குத்தத்தமாவது, "அவருடைய தீர்மானத்தின்படி அழைக்கப்பட்டவர்களாய்த் தேவனிடத்தில் அன்புகூருகிறவர்களுக்குச் சகலமும் நன்மைக்கு ஏதுவாக நடக்கும்" என்பதாகும் (உரோமர் 8:28). என் பிதா உமக்கு அதிகாரம் கொடுக்காதிருந்தால், என்மேல் உமக்கு ஒரு அதிகாரமுமிராது என்று இயேசு, பிலாத்துவிடம் கூறின விஷயம், அனைத்து கர்த்தருடைய ஜனங்களுக்கும் பொருந்தக்கூடியதாக எப்போதும் இருக்கின்றது. பிதா தமது மகிமையான திட்டத்தைக் குறுக்கிடும் எந்த விஷயத்தையும் அனுமதிக்கமாட்டார். இதை "அப்படியே என் வாயிலிருந்து புறப்படும் வசனமும் இருக்கும்; அது வெறுமையாய்

என்னிடத்திற்குத் திரும்பாமல், அது நான் விரும்புகிறதைச் செய்து, நான் அதை அனுப்பின காரியமாகும்படி வாய்க்கும்" என்ற வார்த்தைகள் மூலம் நமக்கு அவர் உறுதியளிக்கின்றார். (ஏசாயா 55:11)

தெரிந்துகொள்ளப்பட்ட, அபிஷேகிக்கப்பட்ட, அதிகாரப்பூர்வமாக அறிவிக்கப்பட்ட சாலொமோன் இராஜா

ஏற்றவேளையில், தெய்வீகச் சித்தம் நிறைவேறும்படி, அதோனியாவின் சதித்திட்டத்தின்மீது, தெய்வீக வழிநடத்துதலினால் தாவீது இராஜாவின் கவனம் திரும்பினது. தாவீது எவ்வாறு இன்னொரு ஆசாரியனையும், நாத்தான் தீர்க்கத்தரிசியையும், பெனாயாவாகிய வேறொரு தளபதியையும் அழைப்பித்து, அவர்களைத் தனது குமாரனாகிய சாலொமோனோடு, பட்டணத்தின் வாயிலுக்கு வெளியே உள்ள பள்ளத்தாக்கிற்கு, அதாவது இயேசு கழுதையின் மேல் பவனி வந்த இடத்திற்கு அருகாமையில் உள்ள இடத்திற்குப் போகச்சொன்னார் என்பதை நம்முடைய பாடம் நமக்குக் கூறுகின்றது. தாவீது இராஜா தனது சொந்தக் கோவேறு கழுதையின் மேல், சாலொமோனை ஏற்றிக்கொண்டு போகும்படிக்குக் கட்டளையிட்ட விஷயம், சாலொமோன், தாவீதினால் இராஜாவாக நியமிக்கப்பட்டதை அதிகாரப்பூர்வமாக அறிவித்தது. இந்த விசேஷமான தூதுவர்களோடு, இராஜாவின் விசேஷமான காவலாட்களாகிய கிரேத்தியரும், பிலேத்தியரும் கூடச் சென்றனர். சாலொமோன் அபிஷேகிக்கப்பட்டார்; சாலொமோனை இராஜாவாக அறிவிக்கும் விதமாக எக்காளங்கள் ஊதப்பட்டன, அவரை இராஜாவாக அங்கீகரிக்கும் விதத்தில் ஜனங்கள் ஏகமாய்ச் சத்தமிட்டு, சந்தோஷப்பட்டார்கள். இவ்விதமாக சாலொமோன் அரண்மனைக்குக் கொண்டுவரப்பட்டு, தனது தகப்பனாகிய தாவீதுடன் சமார் ஆறு மாதங்கள் சேர்ந்து ஆளுகைசெய்தார், பிற்பாடு தாவீது மரணமடைந்தார்.

சாலொமோனின் ஞானம் மற்றும் தன்னடக்கம்

இராஜாவாகிய சாலொமோன்மேல் வைக்கப்பட்டிருந்த பாரமான பொறுப்புகளைச் செய்வதற்கு அவர் மிகவும் இளைஞனாக இருந்தார். அவர் வெளிக்காட்டின தன்னடக்கமானது, அவர் சமசீரான மனநிலையில் இருக்கின்றார் என்பதை மாத்திரம் காட்டாமல், அவர் நன்கு பயிற்சி அளிக்கப்பட்டிருக்கின்றார் என்பதையும் காட்டுகின்றது. சாலொமோனுடைய பிறப்பின்போது, அவருடைய தகப்பனுக்கு 53-வயதாய் இருந்தது. இந்த வயதில் அநேகமாக, தாவீது தனது குடும்ப அங்கங்களை அவர்களின் இஷ்டப்படி விட்டுவிட்டதினால் வந்த அனுபவங்களிலிருந்து பாடங்களைக் கற்றுக்கொண்டிருந்திருக்க வேண்டும் என்பதில் ஐயமில்லை. தாவீது தனது பிள்ளைகளைப் போதுமான கண்டிப்புடன் வளர்க்கவில்லை. பிள்ளைகளைக் கர்த்தருக்குள் எச்சரித்து வளர்க்கும் பயிற்சியின் அவசியத்தைத் தாவீது போதுமான அளவு உணர்ந்துகொள்ளவில்லை. நாட்டின் முக்கியமான விஷயங்கள் தாவீதின் கவனத்தை, அவைகளின் பக்கமாகத் திருப்பினபடியால், இராஜாவைப்போன்று அதிகம் பயபக்தி இல்லாதவர்களின் கவனிப்பில், பராமரிப்பில் பிள்ளைகளை விட்டுவிட வேண்டியதாய் இருந்தது. தனது வாலிப்பிராயத்தில் தாவீது பக்தியுடன் காணப்பட்டபடியால், தனது பிள்ளைகளும் தன்னைப்போன்ற இருதயமும், மனமும் உடையவர்களாக இருப்பார்கள் என்று எண்ணிவிட்டார். மேலும் ஆஸ்தியும், பூமிக்குரிய கனங்களும் ஒழுக்கக்கேட்டை உண்டாக்கும் என்றும், அவைகள் தேவபக்திக்கு வழிநடத்தாமல், பெருமை, உலகப்பிரகாரமான மோகம் மற்றும் தேவபக்தியற்ற தன்மைகளை விருத்திசெய்யும் என்றும் தாவீது போதுமான அளவு உணர்ந்து கொள்ளவில்லை.

தாவீதுக்குக் கர்த்தர்மேல் இருந்த பக்திவெராக்கியம் அதிகரித்தப்படியாலும், தனது மற்றப் பிள்ளைகளைப் பயிற்றுவிப்பதில் தான் பண்ணின தவறுகளை அவர் உணர்ந்து கொண்டபடியாலும், தனக்குப்பின் சிங்காசனத்தில் உட்காரும் தனது குமாரன் கர்த்தரை கணப்படுத்தி, மதத்தின் விஷயங்களின்மேல் ஈடுபாடு காட்டவேண்டும் என்று விருப்பம் கொண்டபடியாலும், சாலொமோனாகிய தனது மகனை, நாத்தான் தீர்க்கத்தரிசியின் விசேஷமான பராமரிப்பின்கீழ் இராஜா வைத்தார்; அதாவது, மகனாகிய சாலொமோன், கர்த்தர் மற்றும் அவரது இராஜ்யத்தைச் சேவிக்கவும், தாவீது விரும்பியும் அனுமதிக்கப்படாத ஆலயத்தைக் கட்டவும் ஆயத்தப்படுத்தப்படுவதற்கு, சாலொமோனை நாத்தான் தீர்க்கத்தரிசியின் பராமரிப்பின்கீழ்த் தாவீது வைத்தார். ஆலயத்தின் வேலையைக் குறித்தும், அது தாவீதின் குமாரனினால் கட்டப்படும் என்ற தேவனுடைய வாக்குத்தத்தம் குறித்தும், [R4286 : page 358] சாலொமோன் கர்த்தராலும், இராஜாவினாலும் தெரிந்து கொள்ளப்பட்டவர் என்பதுகுறித்தும் நாத்தான் தீர்க்கத்தரிசி அறிந்திருந்தார். இளவரசனான சாலொமோன் செய்து முடிக்க வேண்டிய கடமைகளுக்கு, அவரைப் பயிற்றுவிப்பதில் தீர்க்கத்தரிசி எவ்வளவு நேர்மையுடன் காணப்பட்டிருந்திருப்பார் என்பதை நாம் கற்பனைசெய்து புரிந்துகொள்ளலாம்.

அதோனியாவைக்குறித்து வாசிக்கையில், "அவனுடைய தகப்பன்: நீ இப்படி செய்வானேன் என்று அவனை ஒருக்காலும் கடிந்து கொள்ளவில்லை" என்று பார்க்கின்றோம். (1 இராஜாக்கள் 1:6) அதோனியா செல்லம் கொடுத்து கெடுக்கப்பட்ட பிள்ளையாக இருந்தார்; மேலும் தனது தகப்பன், தன்னை நாத்தான் தீர்க்கத்தரிசிபோன்ற மிகுந்த மத ஈடுபாடுள்ள ஆசிரியரின் பாதுகாப்பின்கீழ் விடாததின் நிமித்தம் மகிழ்ச்சியடைந்திருப்பார். சில இன்பங்களை அனுபவிக்க முடியாதபடிக்கு சாலொமோன் விசேஷமாக தடைசெய்யப்-பட்டுள்ளார் என்று அதோனியா சிந்தித்திருப்பதில் ஐயமில்லை. சாலொமோனுக்கு அதிக கட்டுப்பாடுகள் விதிக்கப்பட்டுள்ளது என்றும் அதோனியா சிந்தித்திருப்பார். ஆனால் சாலொமோனோ, இம்மாதிரியான அனுபவங்களுக்காக மிகவும் சந்தோஷம் அடைந்திருப்பார். இளந்தண்டுகள் வளைக்கப்பட வேண்டுமெனில், அவைகள் ஆரம்பத்திலேயே கையாளப்பட வேண்டும். இப்பாடத்தை அனைத்து பெற்றோர்களுக்கும், guardian/காவலாளர்களுக்கும் முன்வைக்கின்றோம். பெற்றோர்கள் தங்கள் பிள்ளைகள் மீது கவனத்தையும், அன்பான மதக்கட்டுப்பாட்டையும் செலுத்த வேண்டும். ஜீவியத்தின் ஆரம்பக்காலங்களை கவனம் செலுத்தாமல், பயிற்சியளிக்காமல் வீணடித்துவிட்டு, பின்னர் நற்பலன்களை எதிர்பார்ப்பது தவறாகும்.[R4287 : page 358]

நாம் அரியணைக்காக பயிற்றுவிக்கப்படுகின்றோம்

நமது பிதா, மாபெரும் இராஜா ஆவார். அவர் கிறிஸ்து தமது சிங்காசனத்தில் உட்காருவார் என்று வாக்களித்துள்ளார். மேலும் அபிஷேகிக்கப்பட்ட மேசியாவாகிய கிறிஸ்துவின் அங்கங்களாகும்படிக்கு நாம் அழைக்கப்பட்டிருக்கின்றோம். நாமும் இந்த முக்கியமான ஸ்தானத்திற்கு வர பயிற்றுவிக்கப்பட வேண்டும் என்று கூறும்போது ஆச்சரியப்படுகின்றோமா? இந்த உன்னதமான ஸ்தானத்திற்கு அழைக்கப்படாதவர்களிடம் எதிர்பார்க்கப்படுபவைகளைக்காட்டிலும், அழைக்கப்பட்டுள்ளவர்களாகிய நம்மிடம் அதிகம் எதிர்பார்க்கப்படுவதினால் வியப்படையலாமா? நம்மீது அதிக கட்டுப்பாடுகளும், பயிற்சிகளும் விதிக்கப்படுவதினால் வியப்படையலாமா? ஆகையால் யாரெல்லாம் அவருக்கு இசைவாக இருக்கின்றார்களோ, அவர்கள் இராஜ்யத்தின் கனத்தைப் பெறுவதற்குப் பாடங்களைக் கற்றுக்கொள்வதற்கும், ஆயத்தங்கள் செய்வதற்கும் ஆவலாய் இருப்பார்கள். இப்படிப்பட்டவர்கள் தாங்கள் நிழலான அப்சலோம் மற்றும்

அதோனியாவின் விருந்துகளிலிருந்தும், தோழமைகளிலிருந்தும் தவிர்க்கப்பட்டதைக் குறித்து வியப்படைய வேண்டாம். தலை முதல் சரீரத்தின் கடைசி அங்கம் வரைக்கும் தீமையாய்ப் பேசப்படுவார்கள், அவமதிக்கப்படுவார்கள்; ஆனால் தெய்வீகத் தயவு இவர்களுக்கு இருக்குமாயின், இவர்கள் அபிஷேகிக்கப்படுவதோடு, சிங்காசனத்திற்கும் ஏற்றுக்கொள்ளப்படுவார்கள். அன்பான சகோதர சகோதரிகளே உங்கள் விடுதலையின் வேளை சமீபமாய் இருப்பதை உணர்ந்து பொறுமையாய் இருங்கள். "ஆகையால், ஏற்றகாலத்திலே தேவன் உங்களை உயர்த்தும்படிக்கு, அவருடைய பலத்த கைக்குள் அடங்கியிருங்கள்." (1 பேதுரு 5:6)

நமது ஆதார வசனம்

"நீ உன் பிதாவின் தேவனை அறிந்து, அவரை உத்தம இருதயத்தோடும், உற்சாக மனத்தோடும் சேவி." வெளிப்புறமான ஊழியங்கள் தேவனுக்குப் போதுமானவைகள் அல்ல. "ஆவியோடும் உண்மையோடும் தொழுதுகொள்பவர்களையே கர்த்தர் தேடுகின்றார்." சாலொமோன் தனது உயர்ந்த பணியின் விஷயத்தில் பெற்றிருந்த சிறந்த தொடக்கமும், அதன் பின் அவருக்கு வந்த தேவ தயவும், அநேக வருடங்களுடைய கற்றுக் கொள்ளுதலுக்குப் பிறகே வந்தது. தீர்க்கத்தரிசியின் வழிநடத்துதலினாலும், தனது தகப்பனின் ஆலோசனைகளினாலும் சாலொமோனினால் எருசலேமில் ஸ்தாபிக்கப்படப் போகிற மாபெரும் ஆலயத்தைக் குறித்த தனது தகப்பனுடைய திட்டத்தின் ஆவியுடன் ஒன்றிணைய முடிந்தது. இவ்வாலயத்தைக் கட்டுவதன் மூலம் மதமும், அதாவது உண்மையான மதமும், தேவனுடைய ஆராதனையும், இஸ்ரவேலர்கள் முன் முக்கியமான ஸ்தானத்தில் கொண்டு நிறுத்தப்படும். தேவனையும், அவருக்குரிய ஆராதனையையும், மற்ற எல்லா விஷயங்களைவிட தங்கள் முன்பாக இஸ்ரவேலர்கள் வைக்கும்போது, முழு இஸ்ரவேல் தேசமும் விசேஷமாக ஆசீர்வதிக்கப்படும் என்பதை உணர்ந்துகொண்ட தனது தகப்பனிடத்தில் இருந்த அதே ஆவியை, சாலொமோனும் பெற்றுக்கொண்டார். ஆலயத்தைக் கட்டுவதற்கும், அதன் சேவைகளுக்கென்று சமர்ப்பிப்பதற்கும் தனது தகப்பனால் சேர்த்துவைக்கப்பட்டுள்ள பொருட்கள் மற்றும் ஆஸ்திகள் குறித்துச் சாலொமோனுக்கு அறிவிக்கப்பட்டது. இவைகளில், சாலொமோன் தனது அறிவையும், தனது நோக்கங்களையும் செயல்முறைப்படுத்துவதற்குரிய அதிகமான வாய்ப்புகளைப் பெற்றுக்கொண்டார்; மேலும் இது அவரைக் கர்த்தரிடம் அதிகமாய்க் கிட்டிச்சேர செய்து, தனது தகப்பனுக்குப்பின் எவ்வளவு சிறப்பாக கர்த்தருக்கும், இஸ்ரவேல் ஜனங்களுக்கும் ஊழியஞ்செய்ய வேண்டும் என்பதையும் கற்றுக்கொடுத்தது.

ஆகவே நாம் அன்பான பிள்ளைகளாக, முழுமையான இருதயங்களோடும், வாஞ்சையான மனங்களோடும் தேவனை நாடித் தேடுவோமாகில், எதிர்காலத்தைக்குறித்த தமது மாபெரும் திட்டங்களையும், நோக்கங்களையும் நமக்கு வெளிப்படுத்துவார் என்று நாம் பார்க்கின்றோம். ஆலயம் கட்டப்படுவதற்குரிய தமது நோக்கத்தை நமக்கு அறிவித்துள்ளார்; அது எப்படி, எப்பொழுது கட்டப்படும் என்றும், பூமியின் குடிகளை ஆசீர்வதிப்பதே அதன் நோக்கம் என்றும் நமக்கு அறிவித்துள்ளார். நம்முடைய பாதையின் ஒவ்வொரு அடியிலும், தேவனுடைய யுகங்களைக்குறித்த மாபெரும் திட்டத்திற்கு நாம் இசைவாய் அதிகமதிகமாய்க் காணப்படும்போது, நாம் அந்த ஆலயம் மற்றும் இராஜ்யத்தில் பங்கடையத்தக்கதாக அதிகமதிகமாய் வளர்ந்து, ஆயத்தமாகுவதற்கு உதவப்படுவோம்.

சாலொமோனின் ஞானமான தன்னடக்கம்

சாலொமோன், தனது சகோதரனாகிய அதோனியாவிடம் பெருந்தன்மையுடன்

நடந்துகொள்ளும் சம்பவத்தோடு நம்முடைய பாடம் முடிவடைகின்றது. அந்தக் காலங்களில் உள்ள இராஜ்யங்களில் ஓர் இராஜா பதவி ஏற்கும்போது, தனக்கெதிராகச் செயல்பட இருப்பவர்களை மரணத்திற்குள்ளாக்குவது வழக்கமாய் இருந்தது. அதோனியா, தனது ஜீவன் ஆபத்தில் உள்ளது என்று எண்ணி, தான் சாலொமோனுக்கு எதிராக செயல்பட்டதினிமித்தம் இப்பொழுது தனக்கு இராஜா தீங்கு செய்ய மாட்டார் என்ற உறுதி தனக்குக் கிடைக்கும்வரையிலும், பாதுகாப்புக்காக ஆசரிப்புக்கூடாரத்தின் பிரகாரத்தில் உள்ள பலிபீடத்தின் கொம்புகளைப் பிடித்துக்கொண்டு நின்றார். அதோனியாவுக்குச் சாலொமோன் கொடுத்த விடையும், அவர் நடந்துகொண்ட விதமும், ஞானமாகவும், அன்பு நிறைந்ததாகவும் இருந்தது. "அப்பொழுது சாலொமோன்: அவன் யோக்கியன் என்று விளங்க நடந்துகொண்டால் அவன் தலைமயிரில் ஒன்றும் தரையிலே விழப்போகிறதில்லை; அவனிடத்தில் பொல்லாப்பு காணப்படுமேயாகில், அவன் சாகவேண்டும் என்றான். அவனைப் பலிபீடத்திலிருந்து கொண்டுவர, இராஜாவாகிய சாலொமோன் ஆட்களை அனுப்பினான்; அவன் வந்து, இராஜாவாகிய சாலொமோனை வணங்கினான்; சாலொமோன் அவனைப் பார்த்து: உன் வீட்டிற்குப்போ" என்றான் (1 இராஜாக்கள் 1:52, 53); அதாவது அதோனியா முன்பு செய்தவைகளுக்கு எவ்விதமான தண்டனையும் கொடுக்கப்படவில்லை, ஆனால் அவனது எதிர்க்காலம் அவனது நன்னடத்தைப்போது பொறுத்தே காணப்படும் என்று தெரிவிக்கப்பட்டது. தயவு காண்பிப்பது அருமையான விஷயமாகும், மேலும் அது பரலோக இராஜ்யத்திற்குரிய பிள்ளைகளிடத்தில் இன்றியமையாததாய்க் காணப்பட வேண்டிய பண்பாகும். "உங்கள் சத்துருக்களைச் சிநேகியுங்கள், நன்மைசெய்யுங்கள், கைம்மாறுகருதாமல் கடன் கொடுங்கள்; அப்பொழுது உங்கள் பலன் மிகுதியாயிருக்கும், உன்னதமானவருக்கு நீங்கள் பிள்ளைகளாயிருப்பீர்கள்; அவர் நன்றியறியாதவர்களுக்கும் துரோகிகளுக்கும் நன்மை செய்கிறாரே." (லூக்கா 6:35).

இறுதியில் அனைத்துத் துன்மார்க்கரும் அழிக்கப்படுவார்கள் என்பதே தேவனுடைய நோக்கமாக இருக்கின்றது. மனுக்குலத்தின் குடும்பத்தை அறியாமையும், பெலவீனங்களுமே பிடித்து வைத்திருப்பதினால், தற்காலத்தில் தேவன் தமது சத்துருக்கள் மீதும், நீதியின் சத்துருக்கள்மீதும் அன்பையும், இரக்கத்தையும் காட்டுகின்றார். ஏனெனில் அவர்கள் ஒருவேளை முழுவெளிச்சம் மற்றும் ஆற்றலின்கீழ் இருந்திருந்தால், அவர்கள்மீது எப்படிப் பொறுப்புக் காணப்பட்டிருக்குமோ, அப்படிப்போல இப்பொழுது அறியாமையின்கீழ் இருக்கையில் அவர்கள் பொறுப்பாளிகளாக இருப்பதில்லை. இந்தத் தேவனுடைய வார்த்தைகளில் இருக்கும் பரந்த கண்ணோட்டம் நமக்குக் கிடைக்குமாயின், நம்முடைய சத்துருக்களும் நம்மைப்போன்று பெலவீனங்கள், குறைவுகள் மற்றும் அறியாமையினால் ஆட்கொள்ளப்பட்டுள்ளனர் என்று உணர்ந்து, எல்லார்மீதும், நம்முடைய சத்துருக்கள் மீதும் அன்பு செலுத்த முடியும். இந்தப் பெலவீனங்களைத் தேவன் நமது மீட்பரின் புண்ணியத்தினால் மறைத்து, இறுதியில் நீக்கிப்போட ஏற்பாடு செய்துள்ளார். தேவன் மனுஷர்கள் சுதந்தரித்துக்கொண்ட குறைவுகளைத் தயவோடு பார்க்கிறதுபோல, அவருடைய ஆவியை உடையவர்களும், அவருடைய வார்த்தையினால் வழிநடத்தப்படுகிறவர்களுமாகிய நாம் அனைவரும் கூடத் தயவோடு நோக்குவோமாக.
